

俄乌战事焦点转向顿巴斯 未来战局有可能更加激烈

【环球时报讯】乌克兰国家通讯社14日报道称，乌克兰总统泽连斯基当天抵达赫尔松市，向军队发表讲话，称乌克兰正在“前进”，并为国家的和平做好准备。随着俄罗斯从赫尔松市撤军，俄乌冲突逐渐转向新方向。俄罗斯《消息报》14日报道称，有军事专家称，未来俄乌冲突战线将转向乌东顿巴斯地区。

俄乌互有攻守

据报道，泽连斯基在讲话中表示，自己对赫尔松市的解放感到“非常高兴”。然而，俄乌局势仍然十分胶着，乌克兰数字转型部发出的空袭警报信息显示，14日，包括赫尔松、顿涅茨克及卢甘斯克在内的10地发布空袭警报。

对于未来战事走向，俄罗斯《观点报》14日援引俄军事专家奥努弗里连科的观点认为，随着俄军从赫尔松方向撤离，俄乌双方当前隔着第聂伯河陷入对峙状态，未来战事焦点或着重转向顿巴斯地区。在顿涅茨克方向，俄军13日宣布已完全控制顿巴斯地区战略

重镇马奥尔斯克，14日再次告捷，解放帕夫洛夫卡；在卢甘斯克方向，俄军对乌军的打击也在继续。目前双方从赫尔松方向都腾出了部分兵力，或将进一步加强在顿巴斯地区的布防，未来一段时期针对该地区的交火和争夺可能将更加激烈。

乌克兰独立通讯社称，乌军事专家切尔尼克认为，俄军在赫尔松方向遭遇严重失败后，企图在顿巴斯地区争取战场优势，以转移视线、掩盖此前失利。但美国战争研究所的最新报告显示，在顿巴斯地区的乌军将面临巨大压力，基辅或不得不重新部署兵力，以抵御俄罗斯进攻。但另有分析人士认为，当前俄乌两军在卢甘斯克地区和顿涅茨克地区互有攻守。俄军未必能保持目前在顿巴斯地区的积极进攻势头，也不一定能在作战方面取得重大进展，因为乌军也从赫尔松地区腾出一定兵力。同时，由于后勤供应问题，乌军不太可能通过第聂伯河追击俄军，因此乌军很可能会巩固对西岸的控制，并加强在卢甘

斯克的排兵布阵，或在其他地方发起反攻。而随着时间的推移，俄军可能会以巨大损失换取对顿涅茨克州巴赫穆特的控制权。

乌军将攻打克里米亚？

俄乌对克里米亚的争夺态势仍然紧张。据《观点报》14日报道，前美军欧洲司令部司令本·霍奇斯13日接受采访时表示，有非常明确的迹象表明，乌可能向克里米亚靠近，然后在接近俄阵地的位置部署短程导弹系统，此举将会改变战略力量平衡。他称，乌军将在明年1月前夺回顿涅茨克的马里乌波尔及扎波罗热的梅利托波尔，克里米亚局势也将自明年春天起进入决定性阶段，“乌克兰人无论如何都不会停留在冬天”。

对此，俄军事专家康斯坦丁·西夫科夫称，从军事战略角度看，乌克兰军队既无法夺回克里米亚半岛，也无法占领马里乌波尔，乌军没有这样的能力。但俄政治分析家弗拉基米尔·科尔尼洛夫承认，俄军撤出赫尔松市后，乌军可能摧毁克里米亚北部运河及卡霍夫卡水电站，以阻止淡水

进入克里米亚。

西方要求追责俄罗斯

西方国家对俄罗斯的声讨还在继续。联合国大会在14日复会的特别会议上，讨论了是否将冻结的俄罗斯资产资助乌克兰一事，此举遭到俄方强烈批评。俄新社14日报道称，俄常驻联合国第一副代表波利扬斯基13日表示，西方国家试图不进行辩论就通过草案，但被俄阻止。波利扬斯基在社交媒体上写道，西方发起这样倡议的内情可见一斑，该决议是块“遮羞布”，他们试图以这种方式将钱盗走，用于购买新武器并偿还乌克兰的外国债务。

此外，美国还将进行新一轮对乌军援。据乌克兰国家通讯社报道，美国总统国家安全事务助理沙利文13日表示，未来几周，美方将对乌提供新一批军事援助。另据路透社14日报道，有白宫官员透露，美国中央情报局局长威廉·伯恩斯坦与俄对外情报局局长纳雷什金当天在土耳其首都安卡拉会面，就俄可能在乌使用核武器的后果传递信息。



资料图：贝索斯

亚马逊创始人贝索斯宣布 将捐出其大部分财产

中新网11月15日电 综合外媒报道，亚马逊创始人杰夫·贝索斯宣布捐出其大部分财产，以应对气候变化，在社会及政治分歧深化的当下促进人类团结。

根据彭博亿万富翁指数(Bloomberg Billionaires Index)，贝索斯的身价约为1240亿美元，位列世界富豪榜第四。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，这是贝索斯首次宣布要捐出其大部分财产。但贝索斯与其女友劳伦·桑切斯(Lauren Sanchez)在11月12日的采访中并未提及捐款的具体金额及其用途。

2020年，贝索斯曾承诺要在10年内给贝索斯

地球基金(Bezos Earth Fund)捐赠100亿美元。

此前，贝索斯被指与包括其前妻玛肯西·史考特(MacKenzie Scott)在内的亿万富翁相比，并不热衷于公益事业。例如，他没有签署“捐赠誓言”(Giving Pledge)。“捐赠誓言”由比尔·盖茨和沃伦·巴菲特发起，鼓励世界上最富有的人将其净资产的一半捐赠给慈善事业。该项承诺已有包括扎克伯格在内的230名签署方。

贝索斯表示，目前最大的困难是如何找到能使捐款效益最大化的方式。他坦言道，“做慈善和经营亚马逊非常相似，要想做好都非常困难，一不小心就会做一些无用之事。”

美国弗吉尼亚大学发生枪击事件

致3死2伤嫌犯已被捕

新华社华盛顿电 美国弗吉尼亚大学13日晚发生枪击事件，造成3人遇难、2人受伤。该校警方14日宣布，这起枪击事件的嫌犯已被拘捕。

据弗吉尼亚大学警方负责人隆格(Timothy Longo)14日通报，这起枪击事件13日晚

10时15分发生在弗吉尼亚大学位于弗吉尼亚州夏洛茨维尔市的主校区，嫌犯为弗吉尼亚大学在校生。3名遇难者均为该校学生并且是该校橄榄球队队员，2名受伤学生1人状况稳定，1人伤势严重。

隆格还说，枪击事件发生后，该校警方封锁学校，在

经过一夜的搜查后，于14日上午逮捕了嫌犯。嫌犯为弗吉尼亚大学在校生，此前曾是该校橄榄球队队员，但至少一年没有为橄榄球队效力。隆格还表示，嫌犯将面临二级谋杀罪等指控。

弗吉尼亚大学校长瑞恩(Jim Ryan)14日发表声明说，

目前“尚不完全清楚”嫌犯枪击动机。他同时向这起枪击事件中的遇难者表示哀悼并向其家属表示慰问，“整个学校都感到悲痛，我伤心欲绝”。

据美国“枪支暴力档案”网站最新数据显示，美国今年已有超过3.8万人因枪支暴力失去生命。

东电申请审查测定排海核污水中 30种放射性物质的计划

中新网11月15日电 据日本共同社报道，当地时间14日，日本东京电力公司向日本原子能规制委员会申请审查测定排海核污水中30种放射性物质的计划。

据报道，测定的对象为铯137、锶90和碘129等物质。这30种物质将与无法用多核素去除设备(ALPS)去除的氚被分开测定。

2011年3月11日，日本东北部海域发生9.0级地震并引发特大海啸。受地震、海啸双重影响，福岛第一核电站大量放射性物质泄漏。2021年4月，日本政府正式决定将福岛核污水经过滤并稀释后排入海，日本原子能规制委员会于2022年7月正式批准这一计划。

巴西当选副总统阿尔克明 公布过渡政府部分人员名单

当地时间14日，巴西当选副总统杰拉尔多·阿尔克明在圣保罗市公布部分参与政府过渡工作的成员名单，该名名单上的成员将负责教育、体育、基础设施、城市和青年等领域的过渡工作。

今年10月31日，巴西劳工党候选人、前总统卢拉在总统大选中获胜，并将于2023年1月1日正式就职，杰拉尔多·阿尔克明将出任

副总统。政府过渡工作已于11月4日全面展开，由阿尔克明担任过渡团队总协调人。

据悉，过渡政府下设31个过渡小组，负责不同领域工作。目前，31个小组中已有14个小组确定了成员。阿尔克明表示，将于16日公布全部参与政府过渡工作的成员名单。

(央视新闻客户端)

法国与英国就英吉利海峡的 移民管理问题达成新协议

新华社巴黎电 法国和英国当地时间14日就英吉利海峡的移民管理问题达成新协议，旨在共同努力阻止移民自法国北部通过船只穿越英吉利海峡前往英国。

法国内政部长达尔马宁当天在巴黎与到访的英国内政大臣布雷弗曼分别代表法英两国官方签署新协议。法国内政部长表示，根据该协议，英国将在2022-2023年向法国支付7220万欧元，使得法方能够将巡逻法国北部海滩的安全部队人数增加40%。法新社称，新协议签署后，大约350名法国安全部队人员将在那里巡逻。

此外，法国和英国还承诺利用法国海岸的技术和人力资源，以便更好探测、监控和拦截相关船只。他们希望收集和利用来自移民方面信息，以便摧毁移民偷渡团伙。两国将首次在英吉利海峡两岸部署观察员小组，以改进移民的情况

报告，并加强信息交流。法国BFM电视台称，法国南部还将建立移民接待中心，以阻止移民返回法国北部。

法新社的分析称，该协议反映了自英国首相苏纳克上任以来，法英关系出现的“新氛围”。英国官方此前认为法国没有采取足够措施来阻止偷渡行为，法国方面对此予以否认。

法国总统马克龙上周与苏纳克在埃及沙姆沙伊赫举行会谈，讨论了移民管理问题。苏纳克表示希望在移民问题上与法国“密切合作”。马克龙与苏纳克计划于本周在印度尼西亚举行的二十国集团领导人峰会期间再次会面。

英国官方称，今年已有超过4万名移民通过船只穿越英吉利海峡前往英国，其中大部分移民是阿尔巴尼亚人、伊朗人和阿富汗人，这已远远超过了去年的数字。不断上升的移民人数引发英国各界关注。

俄媒称拉夫罗夫回应 “戴苹果智能手表用苹果手机”：手表是华为的

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃14日发布与俄外长拉夫罗夫在印尼巴厘岛的视频，辟谣西方媒体称拉夫罗夫住院的假新闻。而视频中，拉夫罗夫疑似佩戴苹果智能手表，使用苹果手机的画面又被一些西方媒体关注。塔斯社、《莫斯科共青团员报》、《俄罗斯报》等多家俄媒最新消息称，拉夫罗夫14日称，他戴的手表不是苹果制造的，而是华为制造的。

据《莫斯科共青团员报》报道，在扎哈罗娃发布视频后，有网友注意到他在

视频中戴的手表，称这是苹果公司的产品。英国《太阳报》还特意提到，视频中的拉夫罗夫穿着短裤和T恤坐在户外露台上阅读文件，桌子上放着一部iPhone 14，手上戴着一块苹果手表，他的T恤衫上还印着一位美国艺术家的标志。

对此，拉夫罗夫告诉塔斯社：“应该专门向外行人解释一下，这款手表不是苹果制造的，而是华为制造的。”

拉夫罗夫出镜画面也引起乌克兰记者的注意。据俄罗斯《观点报》报道，乌克兰记者安纳托利·沙里14日也在社交平台Telegram上发了一张拉夫罗夫的图，并建议后者不要使用苹果手机和手表，因为这些设备获取相关信息。

二十国集团(G20)领导人第十七次峰会将于11月15日至16日在印度尼西亚

巴厘岛举行，俄罗斯外长拉夫罗夫将率团出席会议。然而，会议还未正式开幕，美联社就先前报道称，拉夫罗夫在抵达巴厘岛后出现健康问题被送往医院。但美媒的说法很快被辟谣，扎哈罗娃14日在Telegram上发文，否认“俄外长拉夫罗夫住院”的消息：“我和谢尔盖·维克托罗维奇·拉夫罗夫正在印度尼西亚读新闻报纸，不敢相信自己的眼睛：有消息称他住院了。”她接着称，“这已经是虚假新闻的最高境界了”。

来源：环球网